

# Поклонимся великим тем годам

## Дань памяти

По давно уже сложившейся традиции, основные массовые мероприятия в честь Дня Победы начинаются в нашем городе накануне – 8 мая.

Вот и в этом году к назначенному часу сотни осинниковцев во главе с руководителями города собрались у памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны. К большому соожалению, с каждым годом сюда приходит все меньше и меньше участников боевых сражений. Время неумолимоносит от нас тех, кто высокой ценой заплатил за сегодняшнее яркое солнце, за синее небо, за мирную жизнь последующих поколений. В их честь – и павших на поле брани, и скончавшихся от ран в госпиталях, и ушедших в послевоенное время, и ныне живущих ветеранов – состоялось в городе факельное шествие, и трогательная церемо-

ния зажжения огня у обелиска в память о погибших земляках.

День Победы – это праздник, который объединяет людей самых разных возрастов. Вот и на этот раз поклониться памяти павших за честь и независимость нашей Родины, отдать дань признательности живым участникам Великой Отечественной войны пришли в Аллею памяти и те, для которых война – не более чем страница истории. Трагическая страница ценою в 6,5 миллионов человеческих жизней, положенных на алтарь Победы.

И в этом скорбном списке – осинниковцы, чьи имена высечены в бесконечном, кажется, ряду бетонных плит на самой главной улице города, названной в честь Победы. Наши земляки

насмерть стояли под Москвой и Сталинградом, заживо горели под Курском, отчаянно сражались на Невском пятаке. Не было ни одного фронта, ни одного грандиозного сражения, где бы ни участвовали осинниковские солдаты. Они шли победным шагом по Европе до самого логова фашизма – Берлина. Они не искали славы. Они защищали свой дом, свой город, свою Родину от коричневой чумы. Страшная статистика: из юношей 1920–1925 гг. рождения в живых осталось только 2 процента – это значит, что выжили двое из ста.

Перед памятью павших в этот теплый по весеннему вечер склонили головы потомки. В их честь, в знак глубокой признательности выжившим и дожившим до наших дней ветеранов прозвучало

много слов благодарности. Здесь же, на площади перед памятником, состоялся большой гала-концерт, подготовленный силами творческого коллектива ДК «Октябрь». Работники этого учреждения культуры вновь порадовали горожан мастерски исполненной тематической программой с участием учащихся школы № 35. Яркое, красочное, незабываемое зрелище, основу которого составляли песни военных лет, было воспринято аудиторией с глубокой признательностью.

В этот вечер специально для ветеранов был приглашен профессиональный духовой оркестр из Абагура.

До глубокой ночи продолжалось впечатляющее зрелище, которое надолго останется в памяти всех присутствующих.

Л. СМИРНОВА.

## Георгиевская ленточка

тераны Великой Отечественной войны, труженики тыла.

Мы проводим акцию под лозунгом «Я помню! Я горжусь!». Если война коснулась твоей семьи, если ты знаешь, какой ценой досталась нам Победа, если ты гордишься своей историей, своей страной, своей семьей, если ты помнишь, сделай «Георгиевскую ленточку» символом твоей памяти – прикрепи ее на лацкан одежды, повяжи на руку, на сумку или на антенну автомобиля.

**С. НАСЫРОВ,**  
методист по гражданскому воспитанию,  
**Д. КЛИШИН,**  
**И. МАКСИМОВ,**  
члены военно-спортивного клуба  
«Сокол».



## Оружие Победы

деть, чем один раз услышать – сегодняшний день яркий тому пример, – сказал в продолжение полковник в отставке, обладатель 27-ми правительственные наград С. К. Требушинин, обращая внимание на экспонируемую технику, технику, которая помогала защитникам Отечества в их ратных делах.

А ветеран военной службы, летчик-инженер Ю. А. Галкин предложил подросткам выбрать самую благородную профессию – «Родину защищать», как делали это ее преданные сыны разных

поколений, поклявшиеся покляться служить ей, не щадя себя до конца своих дней.

Клятву верности своей Родине и городу приняли и будущие ее защитники.

«Клянемся, клянемся, клянемся» – разнеслось эхом над парком на призывах служить Отчизне, помнить и чтить ее историю, принимать активное участие в развитии города.

В день уважения людям, отстоявшим мир в Великой Отечественной войне, были преподнесены цветы. Гостям торжества



вручена символ доблести и чести – георгиевская ленточка.

Настал самый волнующий момент – символическое открытие музея. Право перерезать ленточку предоставлено представителям трех поколений: главе города П. П. Дочеву, участнику войны С. К. Требушинину и школьнику Д. Клишину.

И вот музей открыт. Раздались залпы салюта, и в небо поднялись разноцветные парашюты.

В честь знаменательного события учащиеся образовательных учреждений выразили свою готовность принять участие в военизированной игре «Зарница».

Под Гимн России над боевой техникой поднялся дорогой каждому россиянину трехколорный флаг.

О. КУРТУКОВА.

## Впервые в Кузбассе

Накануне праздника Дня Победы в городском краеведческом музее состоялось торжественное чествование ветеранов – детей военного времени, многие из которых на хрупких детских плечах с достоинством вынесли все тяготы военного лихолетья в тылу. Впервые в Кузбассе им и всем детям, не достигшим в годы Великой Отечественной войны возраста 18 лет, у которых погиб на войне один из родителей, была вручена дополнительная ежемесячная пенсия в 100 руб.

Ветеранам в торжественной обстановке ее первый раз вручили начальник УСЗН Т. В. Вострикова и начальник отдела УСЗН назначения и выплаты пенсий и компенсаций Т. В. Зотова.

Н. ФЕДОРОВ.



## ОПАСНО: клещевой энцефалит

С наступлением теплых апрельских дней начинают активно размножаться клещи, в связи с этим увеличивается количество покусанных людей. Через укусы клещей передаются такие серьезные заболевания, как клещевой энцефалит, клещевой риккетсиоз, клещевой боррелиоз. Наибольшее внимание заслуживает клещевой энцефалит, так как это заболевание нередко приводит больных к инвалидно-

сти и смерти.

При клещевом энцефалите происходит поражение серого вещества головного и спинного мозга, приводящее к развитию вялых парезов и параличей.

Инкубационный период составляет 1-35 дней, в среднем 10-12 дней.

Заболевание начинается остро, температура быстро достигает 39-40 градусов, лихорадка от 2-х до 10-ти

дней. Наиболее типичны вялые параличи и парезы шейно-плечевой мускулатуры – симптом «свисания головы», поражения черепно-мозговых нервов, развитие менинго-энцефалитов.

Период выздоровления длится до 20-ти лет и более. Развившиеся атрофические параличи мышц восстанавливаются лишь частично. Смертность составляет до 30-ти процентов.

Клещевой энцефалит

часто протекает в лёгких и стертых формах, с коротким лихорадочным периодом. Прогноз при такой форме клещевого энцефалита благоприятный. Иногда заболевание протекает с синдромом хронического полиомиелита с развитием вялых парезов мышц шеи и рук.

Для предупреждения клещевых инфекций важно не допустить нападения и укуса клеща. При посещении леса

нужно надевать специальную одежду, чтобы под неё не заползали клещи. Для отпугивания клещей следует пользоваться репеллентами.

Через каждый час-полтора необходимо проводить осмотр одежды и открытых частей тела на наличие клещей.

Если произошло присасывание клеща, его следует снять, предварительно смазав место укуса маслом, вазелином, и удалить, покачи-

вая за головку. Если хоботок оборвётся, его удаляют, как занозу, смазав раствором йода.

Необходимо срочно обратиться в травматологический пункт для экстренной профилактики противоклещевым иммуноглобулином. Экстренная профилактика проводится бесплатно.

Н. Храпкина,  
врач-инфекционист.